1) tg x= -

2) tg 3x= O

3) 1+ ctg x=0

4) (tg x -2)(2 cos x -1)=0



[lomallHee 3agaHue

1) tg x= = -arctgs+T1ik,
2) tg 3x= O x= TTk/3
3) 1+ ctg x=0 X =-T1/4+T17K

4) (tg x -2)(2 cos x -1)=0
tg x -2=0, x= arctg2+11k
2 cos X -1=0, x=#11/3+ 11K



TpuroHomeTpuyeckue
YPABHEHUA U MeTOAbL UX
peleHUU



TpuroHomenpuyeckme ypasHeHUsa - ypasHeHUs,
cofepxalime HemspecTHOe Nnoa 3HAKOM
TPUFOHOMETPUYECKOU (PYHKLIUU.

PeweHue TpuroHomeTpmuyeckoro ypagHeHus
COCTOUT U3 ABYX 3TAMOB!

* rnpeobpasosaHuie ypasHeHUa NS NONyYeHUs ero
npocTeulero suaa

* pelleHye NONyYeHHOro npocTenllero
TPUrOHOMETPUYECKOTO YpaBHEHUS.

PaccmoTpum aecatb OCHOBHBLIX MeTOA0B
pelweHns TpUroHOMeETPUYECKUX YPABHEHUM.




CopepxaHue:

—~ANMO T ONDOVOD O
—



STOT MeTOo/, HOM XOpoLo
U3BeCTeH U3 Kypca anrebpbl Kak
MeTOJA 3aMeHbI nepemMeHHOU U
NOACTAHOBKM.




TTpumep. Pewsntb ypasHeHue:!
2c0s°x-sinx+1=0
PeweHue. 2(1-sin°x)-sinx+1=0
-2sin®x-sinx+3=0
2sin°x+sinx-3=0
TTycTb sinx=y, -1cy<1
2y*+y-3=0
Y,=-1,5- He noaxoamT no ycnosuro
Y,=1
Bo3spalaemcs k ctapovt nepemeHHOWU:
sinx=1
x=T1/2+2TTk, ke Z




MeToa pasnoxeHua Ha MHOXUTENU

TTpumep. PelsmnTb ypasHeHue:
sinx - singx = 0

PeweHue. sinx - 2sinx - cosx = O
sinx(1- cosx) =0

1. sinx=0 x=TTk, ke Z
2. 1-cosx=0
cosx=1 x=2][n,ne ”Z

OTteeT: x=[Tk, ke Z



MeToa BcnomoraTenbHoOro yrna



YpasHeHWe Ha3bIBaeTca 0AHOPOAHBLIM
OTHOCUTESbHO Sin U COS, ecniv BCe ero YsieHsbl
OAHOU U TOU Xe CTeneHU OTHOCUTENbHO Sin U cos
OAHOro U TOrO Xe yrna.

YT10bbI pelwmnTb oagHOpOAHOE YpaBHeHUe, Haao:
a) NepeHeCTU BCe ero YsieHbI B JIeBYHO YacTb;

6) BbIHEeCTU Bce obLlme MHOXUTENU 3a CKOOKU;
B) MPUPABHATb BCE MHOXUTENU U CKOBKU HYNHO;

r) CKObKW, NnpupaBHeHHbIe HyHo, AGHOT
OIHOpOAHOE YpaBHEHUE MeHblUen CTeneHu,
KOTOpOe CriedyeT pasaesnThb Ha cos ( unu sin ) 8
cTapluen cteneHu;

A) pewuTb nonyyveHHoe anrebpanyeckoe
YpaBHeHue OTHOCUTesbHO 1g . '



pumep. Pewmntb ypasHeHue:
3sin°x + 4sinx - cosx + bcos®x = 2.
PeweHwe.
3sin°x + 4sinx - cosx + Bcos®x = 2sin°x + 2c0s°x
sin°x + 4sinx - cosx + 3cos®x = 0
tg°x + 4tgx + 3 =0,
otcroaa y°+4y +3=0,
KOPHW 3TOrO YpaBHeHUs:
Y, =-1,y,=-3,
oTcroAa
Dtgx=-1, x=-T[/4+TTk, ke Z
2)tgx=-3, x=-arctg3+[In,ne”Z

<
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YHuBepcanbHas NOACTAHOBKA

YHuBepcanbHaga NoACTAHOBKA
NPUMeHaeTCa AN TPUroOHOMETPUYECKUX
YpPaBHeHUU, coaepxalmx 2 u bonee
TPUrOHOMETpUYeCKue MyHKLUUU.

[yctb tg(x/2)=1, Toraa
sinx=21/(1+12) (1)
cosx=(1-12)/(1+t2)  (2)
tgx=2t/(1-1%)
B koHUe pelweHusa cneayet 06sa3aTenbHO

cAenaTb NpoBepKy! .




TTpumep. Pelwsntb ypasHeHue:!

3sinx-4cosx=3
PeweHue.
TTpu nomoum gopmyn (1) u (2) npoussenem
3aMeHy SinX U COSX U NpuBeAeM BbIpaxeHue K
oblemy 3HameHaTesn+o:

(61-4+412)/(1+1°)=3
T.k. 1+t%0, To

41%+61-4=3+31°
t°+61-7=0
t=-7 1,71
tg(x/2)=-7 x=2arctqg(-7)+2TTk, ke Z
tg(x/2)=1 x=T1/2+2TIn,ne Z










MeToa oLeHKU

TTpu peweHun HeKoTOpbIX
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUU UHOTAQ
6bIBaET NOMNEe3HO OLUeHUTH 3HaYeHUS
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLUW,
BXOAALUX B YpaBHeHUe.



TTpumep. Pewsntb ypasHeHue:!

sinx-sinbx=1
sinx=-1 sinx=1
x=-T1/2+2TIn,ne Z x=T1/2+2TTm, me Z
sinbx=-1-7? sinbx=1-7?

sinb(-T1/2+211n)=-1 sinb(T1/2+2TTn)=1
sin(-bT1/2+5-2TTn)=-1 sin(bT1/2+5-2TTn)=1
sin(-5T1/2)=-1 sin(bT1/2)=1
sin(-T1/2)=-1 sin(TT/2)=1 - BepHO

- sin(T1/2)=-1 - sepHo OteeT:x= T[/2+]1k, ke Z




MeToa NnoHUXeHUa cTeneHu

[Ona peweHusa ypasBHeHUU AAHHBIM
MeTOAOM NPUMEHSIOTCA POPMYJIbL
NOHUXeHUs cTeneHu:

2sin’°x=1-cos2x
2c0s°x=1+c0s2x




TTpumep. PewmnTb ypasHeHue:
sin*x+cos*x=%sin°2x
PeweHue. (sin®x)*+(cos®x)?=%sin2x
1%(1-2cos2x+c0s°2x+1+2c0s2x+c05°2x)=%(1-c0s°2x)
1% (2+2c0s°2x)=1-cos?2x
1+cos?2x= 1-cos®2x
2c0s°2x=0
cos2x=0
2x=T1/2+TTk , ke Z
x= T1/4+T1k/2 , ke Z




YpasHeHUs Buaa f(x)=¢(x) pewaroTcs
MeTOAOM CpaBHEeHUS MHOXeCTB.

*Ecnu E(f) N E(p) - nycToe mHOXecTBO,
TO YpaBHeHUe He umeeT pelleHUU

Ecnu E(f) N E(p) cocToUT TONbKO U3
OAHOU obLen TOUKU, TO YpaBHeHue
pelaeTcs CUCTeMoun 2-X ypaBHeHUM,
neBbIe YacTU KOTOpLIX paBHbL f U @, a
npaebIe YacTU PaBHLI 3HaYeHUHo obLuei
TOYKM.




TTpumep. Pewsntb ypasHeHuUe:
6c0s°5x-5cosx+5,1=0 (1)
PeweHue.  6c0s°5x+5,1=5cosx (2)
TTyctb f(x)=6c0s°5x+5,1 u p(x)=5cosx.
E(f)=[5,1;11 1]-06nacTb 3Ha4eHUt pyHKUUM f(x),
E(9)=[-5:5]-06nacTb 3Ha4eHUN PYHKLUUU @(X).

Tak kak E(f) N E(¢) asnsetca nyctoe
MHOXeCTBO, TO paBeHCTBO (2) HeBO3MOXHO.

YpasHeHue (2) pelleHUU He umeer, a, 3Ha4YuT, U
PaBHOCUIIbHOE emy yYpaeHeHue (1) Toxe pelue-
HUU He umeer.

< %




TTpu pelweHUm ypasHeHUN AAHHBIM
MeTOAOM UCMONb3YHOTCA (POPMYIbL
ABOUWHOIO aprymeHTa:

SIN2X=2sinX-COSX
COS2X=C0S°X-Sin°x

B koHUe pelseHua cneayet oba3atensbHoO
cAenatb NpoBepkKy!



TTpumep. PelwsmnTb ypasHeHue:
2sinX-cosx=2.
PeweHue.
4sin(x/2)-cos(x/2)-cos?(x/2)+sin?(x/2)=
=2sin?(x/2)+2cos?(x/2)
sin?(x/2)-4sin(x/2)-cos(x/2)+3cos?(x/2)=0
tg®(x/2)-41g(x/2)+3=0
tg,(x/2)=1  x=T1/2+2TTk ,ke Z
t9,(x/2)=3  x=2arctg3+2T1k ,ke Z

< %




TTpeobpa3osaHue npou3sseneHuUs
B CYMMY

HaHHBIM meToaoM pelwaroTca YpasHeHUs BUAQ:
1. sinax:sinpx=sinyx-sindx,
ecnu a+p=+(y+d) unu a-p=+y-0
2. C0Sax-cosPX=cosyx-cosox,
ecnu a+p=+(y+d) unu a-p=+y-0
3. sihax-sinPx=cosyx-cosox,
ecnu a-p=+(y+9d)

4. cosax-cospx=sinyx-sindx,
ecnu a+p=y+0 unum a-p=y+o




STOT MeToA BKNHoYaeT B ceba npumeHeHue

(POPMY:

*NpeobpasoBaHUa NpousseeHUsa B CYMMY:
2sina-sinp=cos(a-p)-cos(a+p)
2cosa-cosp=cos(a+p)+cos(a-p)
2sina-cosp=sin(a+p)+sin(a-p)
2cosa-sinp=sin(a+p)-sin(a-p)
*NpeobpasoBaHUa CYMMbL B Mpou3seaeHue:
sina+sinp=2sin((a+p)/2)-cos((a-p)/2)
sina-sinp=2cos((a+p)/2)-sin((a-p)/2)
cosa+cosp=2cos((a+p)/2)-cos((a-p)/2)
cosa-cosp=-2sin((a+p)/2)-sin((a-p)/2) 4




TTpumep. PewunTb ypasHeHue:

sinx-sindx=cos4x
PeweHue. TTpeobpaszyem nesyro 4YacTb B CYMMY:
%€084x - %2c086X = C0S4X
%c086x+%c0s4x= 0

cosbx+cos4x=0
TTpeobpasyem nesyro YacTb B NpousBeaeHue:
2c0sbx-cosx=0
cosbx-cosx=0

cosbx=0, X=

/10+2

cosx=0, x=T

k/b, ke Z

/2+2]Tn,ne Z.

OteeT:x=[[/10+2TTk/5, ke Z

<




